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Pukotine, kamene gromade velike poput hladnjaka: ove godine obilježene sušom i toplinskim

valovima, pristup vrhu Mont Blanc postao je posebno težak i opasan, na žalost planinara koji

sanjaju kročiti na krov Alpi.

Službeno, ni jedan od sedam smjerova koji vode do vrha, na 4807 metara, nije zatvoren, ali

uvjeti pristupa krajem srpnja toliko su loši da su jedva dostižni za najiskusnije alpiniste, tvrde

stručnjaci. 

Razlog je nedostatak snijega tijekom zime što otkriva gole sivkaste površine ledenjaka, a

vrućina je učinila ostalo, uzrokujući topljenje krhkih snježnih mostova koji omogućuju prijelaz

preko pukotina.

U gradiću Chamonixu, podno bijelog Mont Blanca, na jugoistoku Francuske, sezona je ipak u

punom jeku. Turisti hrle na Aiguille du Midi (3842 metra), jedan od vrhova, kamo svaki dan stižu

tisuće pomoću žičare.

Među njima, Škot Evan Warden i njegov 14-godišnji sin David, željeli su prohodati po

ledenjaku ispod Aiguillea. Tamo su otkrili “užasne” uvjete: “gdje god smo hodali, bilo je stalnih

odrona kamenja i pukotine su se stalno otvarale”, objašnjava dječak koji je trenirao u planinama

u Škotskoj.

Obojica su se u početku nadali da će se popeti na Mont Blanc, ali su odustali od tog projekta,

"previše riskantnog". "Možda iduće godine... Bit će sutra, bit će sljedeći mjesec i iduće godine.

Neće se maknuti", kaže otac.

"Učinit ćemo to kasnije" 

Monica i Marten Antheun, par u četrdesetim godinama iz Norveške, također je sanjao o usponu

na Mont Blanc, nakon "tri godine čekanja". No vodič im je posao poruku da je zbog vremena

njihov pokušaj uspona otkazan. "Mislim da vodiči poznaju područje i uvjete. Nama je to u redu,

možemo i kasnije", kaže Monica.

Vodičke tvrtke u Chamonixu i Saint-Gervaisu, koji se također nalazi u podnožju Mont Blanca,

objavile su sredinom srpnja privremenu obustavu uspona na planinu "normalnom" rutom

Gouter, zbog odrona kamenja kroz koridor poznat kao "kuloar smrti". Pristup je ostao otvoren

neovisnim vodičima.

Vrlo visoke temperature u posljednje vrijeme destabilizirale su planinu, primjećuje Noé Vérité,

čuvar skloništa Cosmiques, koje se nalazi na drugoj ruti, onoj Trois Monts.

Kaže da je nedavno zabilježio 6 stupnjeva usred noći u svom skloništu, na 3613 metara

nadmorske visine. Izostanak ponovnog zamrzavanja te noći natjerao je sve kandidate za uspon

koji su krenuli iz Cosmiquesa da se okrenu, objasnio je telefonski za AFP.

"Vidimo da se uvjeti pogoršavaju iz dana u dan", napominje. Za njega je srpanj inače vrhunac

sezone, no otkazivanja se gomilaju.
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Trenutačno samo "deset ili dvadeset ljudi dnevno"  uglavnom iskusnih alpinista, stiže do vrha

Mont Blanca, u odnosu na 100 do 120 ljudi u normalnim vremenima, procjenjuje Olivier Grébert,

predsjednik Udruge vodiča iz Chamonixa.

"Ovaj uspon dio je planinarske karijere", objašnjava Grébert: "Mont Blanc ponekad ima

reputaciju laganog uspona, ali to nije slučaj, posebno ove godine." (Hina) 
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